



全力以赴 融冰除雪

我市6500余人上路除雪保畅通

撒布融雪剂409吨

本报讯(记者王孟鹤)2月20日11时以来,我市各地陆续经历雨雪过程。为积极应对此轮低温雨雪冰冻灾害天气,根据省、市应对低温雨雪冰冻灾害调度会议工作安排,市城市管理局迅速启动《平顶山市环卫行业低温雨雪冰冻灾害应急预案》,要求各县(市、区)环卫部门出动机械设备和人员清除城市道路积雪。各县(市、区)城管执法局积极响应,持续开展融冰除雪工作。

“汝州市经历大雪过程,城区道路未结冰但有积雪。”汝州市城市管理局相关负责人表示,2月20日17时以来,该市共出动应急队伍12支共510余人,铲车3辆、撒布机2辆、布撒融雪剂皮卡车3辆、其他车6辆,布撒融雪剂

25吨。“今天,汝州市城管局组织30人和2辆机械铲雪车,对市区桥梁进行除雪,目前道路已见底色,车辆正常通行。”

舞钢市共出动应急队伍6支,人员290余人,铲车3辆,其他车辆6辆,布撒融雪剂6吨。

宝丰县共出动应急队伍3支,人员200名,出动皮卡车、铲车、运输车、雪铲等除雪设备10台,撒布融雪剂10吨。

郟县共出动应急队伍5支,人员220余人,撒布融雪剂12吨。

鲁山县共出动应急队伍3支,执法人员、环卫工人600余人,铲车10辆、撒布机2台、清运冰雪车辆12台,累计清运冰雪25车次,布撒融雪剂31吨。

叶县共出动应急队伍4支,人员400余人,铲车、运雪车、雪铲、撒布机等除雪设备30余台次,撒布融雪剂70吨。

新华区共出动应急队伍5支,应急人员73人,除雪除冰人员439名,出动大型撒布机1台、小型撒布机3台、推雪铲1台、其他除雪除冰车15台,铁锹、雪铲等除雪物资200件,撒布融雪剂95吨。目前该区正针对路面、桥面撒布融雪剂及清理积雪。

卫东区共出动应急队伍5支,人员100余人,除雪除冰人员400余人,出动铲车、货车等各类车辆20台,铁锹雪铲等210件,撒布融雪剂50吨。目前该区正对桥梁、陡坡、十字路口等进行撒盐除雪。

湛河区出动撒布机2台、雪铲2台、铲车26台、物资保障车辆6台,应急小分队6支120人,参与除冰扫雪工作1000余人,抛撒融雪剂50吨。

石龙区共出动应急队伍2支,人员40余人,撒融雪剂2吨。

示范区出动应急队伍1支102人、雪铲5台、撒布机2台、皮卡10台,撒布融雪剂70余吨。

高新区共出动应急突击队2支,人员50余人,环卫工人200余人,出动铲车3台、除雪车8台,撒布融雪剂20吨。

截至2月21日上午8时,平顶山市县两级城市管理执法部门和环卫部门共出动应急队伍94支6545人,出动扫雪车、铲车等除雪设备320辆,撒布融雪剂409吨。

全市安全生产“六查一打”专项行动推进会议召开

本报讯(记者张永军)2月20日下午,市安委办召开全市安全生产“六查一打”专项行动推进会议,就春节后复工复产及全国两会期间安全生产工作部署。

会议要求迅速掀起开展“六查一打”专项行动的新高潮;要深刻吸取天安煤业十二矿煤与瓦斯突出事故教训,以时时放心不下的态度抓实安全生产工作;要突出消防领域行业、重点岗位、重点部位安全生产监管,守牢安全生产底线;要压紧压实责任,切实抓好企业主体责任

落实;要突出抓好防冻、防火、防爆炸、防中毒、防坍塌、防翻车“六防”工作;要在全市应急管理系统开展大反思、大讨论、大排查、大整治、大提升活动;要加强值班值守和信息报送工作。

会上,市安委办、市应急管理局还就煤矿、非煤矿山、危化、工贸等领域下一步工作作了具体安排,市消防救援支队对消防领域工作作了部署。会议以视频形式召开,主会场设在市应急管理局,各县(市、区)设分会场。

市安委办发出复工复产提示函

本报讯(记者张永军)春节过后,我市生产经营单位、建设工程陆续复工复产,设施设备重启、检修作业频繁,人员返岗后思想不集中易出现违章违规行为等不确定因素增多。2月21日,市安委办发出复工复产提示函,要求严把复工复产“安全关”,确保复工复产安全有序。

提示函要求,各县(市、区)、市城乡一体化示范区、高新区,市安委会有关成员单位等要切实提升思想认识,坚决克服盲目乐观情绪和松懈麻痹思想,采取有效管控措施,抓早、抓细、抓实安全生产工

作,坚决防范遏制各类安全生产事故发生。

提示函强调,要严格落实安全生产责任,精准研判本地本行业风险隐患,完善复工复产方案,全面组织安全检查,切实消除问题隐患,保证复工复产安全;要重点加强返程道路交通安全管理,实施行车全过程动态监控,杜绝“三超一疲劳”等违法行为;要加强从业人员安全教育,强化岗位一线从业人员应急处置技能,对新进员工和调换新岗位的员工严格开展“三级”安全教育培训,全面提高安全意识。

市低温雨雪冰冻灾害应急指挥部办公室发出提示 全力应对打好保畅保供主动仗

本报讯(记者张永军)2月21日,市低温雨雪冰冻灾害应急指挥部办公室发出提示,提醒各地、各有关部门做好道路除雪融冰和供电、通信等线路巡查、设备抢修等工作,严防大风、冻雨、暴雪等恶劣天气带来的不利影响,全力应对打好保畅保供主动仗。

据气象部门最新气象数据显示,本轮雨雪冰冻天气过程降温幅度大、影响范围广、持续时间长,降水相态复杂,叠加春运返程高峰,暴雪和低温雨雪冰冻气象灾害风险高,对春运交通运输、能源物资

供应、公众健康、电力通信设施等有不

利影响。市低温雨雪冰冻灾害应急指挥部办公室提醒,各地、各有关部门要密切关注天气变化、道路积雪结冰等情况,充分做好应对低温雨雪冰冻天气的物资装备储备、队伍准备、预案等工作。在重点方向、重点路段前置专业应急队伍和铲雪除冰装备,及时开展道路除雪融冰和城乡供水、供电、供气、供暖、通信等基础设施巡查、设备抢修等工作,确保路网、电网等运行安全平稳。

叶县新添除雪“神器”

本报讯(记者杨沛洁)2月21日,在叶县城区文化路上,一台设备以每小时20多公里的速度快速清扫路面积雪。“这家伙真给力,既快又干净,能替代100多个工人。”叶县城管局环卫中心主任铁俊峰说。

原来,这是叶县投资购买的雪滚车。雪滚车清除积雪后,雪滚车就会将路面剩余的雪快速清理干净。“两车道的路面,一个来回就清扫完了。”铁俊峰赞叹道。

叶县此次是首次投用撒布机,专门用来撒布融雪剂。据铁俊峰介绍,撒布机一次能装6吨融雪剂,根据积雪状况,均匀撒布融雪剂,辐射半径近5米。

据叶县城管局局长王晓介绍,县政府投资30多万元购置了撒布机、雪滚车,以应对此次寒潮积雪天气,大大加快了融冰除雪速度。



2月21日,市市政环卫事务中心工作人员在清理斑马线上的冰雪。近两日来,我市出现强降雪天气,为给市民提供一个良好的出行环境,该中心组织机关工作人员对市区建设路路段斑马线上的积雪进行集中清理。本报记者 牛智广 摄

早预判 密调度 快处置

示范区积极应对雨雪天气

本报讯(记者张亚丹)2月20日晚,风雪不停,在市城乡一体化示范区长安大道上,一辆辆雪铲车等大型除雪车辆轮番上阵,对道路桥梁、坡道开展除雪作业,确保市民出行畅通。

当天上午,为防止低温雨雪天气给群众出行造成较大影响,示范区按照“早预判、密调度、快处置”的工作理念,以“动”制“冻”积极应对雨雪天气,迅速召开低温雨雪冰冻灾害防范应对工作会议,针对近期低温雨雪应对工作进行

部署,全力保障市民群众出行安全。

2月19日晚,该区城市综合事务服务中心组建100余人应急队伍进入临战状态,根据实时雪情,加强路面巡查;各镇(街道)领导干部带队24小时值班值守,提前部署各项准备工作。

同时,该区组织人员提前对雪铲车、撒布机等清雪设备设施进行了全面检修、调试,确保所有清雪设备处于良好状态,保证随时能够投入运行,同时预备融雪剂120余吨,密切关注天气变

化,在辖区内各个主次干道、沟坡桥涵等重要节点周边安排人员、机械车辆待命,发现积雪迅速处理。

20日中午,雪势渐大,为防止路面结冰,该区启动除雪保通应急预案,出动撒布机、铲雪车等各类机械设备20余辆,针对重点路段、重点点位及时撒布融雪剂;组织党员干部、志愿者、环卫工人、物业公司等对辖区主干道、慢车道、人行道、公交站、安全岛、小区楼院等部位开展全面清雪作业,消除市民出行安全隐患。

新华区连夜除雪保畅通

本报讯(记者毛玺奎 通讯员王晓伟)2月20日,我市迎来新一轮雨雪,冰粒伴随着雪花,洋洋洒洒下个不停。随着雨雪飘落,环卫工人也开始了新一轮清冰除雪。

2月21日凌晨3点,在建设路主干道,12名环卫工人用铁铲除雪,环卫除雪车辆也在作业。“虽然夜晚的天气更加寒冷,但是保障主路畅通是咱们的任务,再说明天还有大雪,道路更加湿滑难走,行人上班出行路上太不安全了。”正在建设路上抛撒融雪剂的环卫工人袁朝阳边干活边说。

得益于前几次清冰除雪工作的调度经验,针对本次雨雪冰冻天气,新华区环境卫生服务中心的清冰除雪应急人员与环卫工人人员迅速到岗,投入工作。对主干道如建设路、中兴路、体育路等节点、桥梁、高架上下匝道、涵洞等地采用车辆、机械和人工清雪相结合的方式,及时撒布融雪剂,对重点道路、办公区域、居民区等地安排双岗,采取“轮流上岗+边下边清”的24小时工作措施,保障出行安全。

经过连夜奋战,截至2月21日9时,新华区环境卫生服务中心共出动应急队伍5支、应急人员73人、清冰除雪人员439名,出动大型撒布机1台、小型撒布机3台、推雪铲1台、其他除雪除冰车15台,对建设路、光明路、开源路、平安大道、西环路、四矿路等全区域主干道进行清冰除雪,撒布融雪剂95吨。目前,市区主要道路建设路、中兴路、开源路等道路通行正常。



务必保障道路网络畅通、群众安全出行,严防车辆涉险运营、旅客滞留。2月21日0:30在平煤大道,雪铲车穿梭作业,公路养护工人仍在撒布融雪剂,市顺畅路业公司在这里连夜开展清冰除雪作业。市交通运输局党组书记、局长冯建亚来到作业现场,察看清冰除雪保通开展情况。公路部门坚持“随下随清、边清边通”的原则,在全市普通公路易结冰桥梁、长大下坡、急弯陡坡、临水临崖、互通立交、“三特桥梁”等重点路段,运用雪铲车、融雪剂撒布车,采取昼夜作战、人机结合、人歇机

随下随清 边清边通

交通运输部门全力以赴保路网畅通

本报讯(记者程颖)2月21日,记者从市春运工作专班了解到,我市普通公路除鲁山县个别路段受降雪影响采取交通管制外,其他通行正常;高速公路因降雪、冻雨和结冰禁止车辆上站,出口正常;长途客车班次停运,待达到安全出行条件后恢复。

当天上午,市春运工作专班对全市公路、客运站、公交车运行情况进行视频调度,现场连线汝州、舞钢、宝丰、郟县、鲁山、叶县、市公交公司主要领导,详细了解交通运输系统清冰除雪、保通保畅、保障出行情况,要求各单位

务必保障道路网络畅通、群众安全出行,严防车辆涉险运营、旅客滞留。

2月21日0:30在平煤大道,雪铲车穿梭作业,公路养护工人仍在撒布融雪剂,市顺畅路业公司在这里连夜开展清冰除雪作业。市交通运输局党组书记、局长冯建亚来到作业现场,察看清冰除雪保通开展情况。公路部门坚持“随下随清、边清边通”的原则,在全市普通公路易结冰桥梁、长大下坡、急弯陡坡、临水临崖、互通立交、“三特桥梁”等重点路段,运用雪铲车、融雪剂撒布车,采取昼夜作战、人机结合、人歇机

不停等方式开展清冰除雪保通工作。截至2月21日15:30,累计出动人员2510人次,道路除雪(冰)3400余公里,救援帮助司乘车辆52次。

市春运工作专班还对平高高铁站公交接驳组织、出租车运营秩序以及平煤大道铲冰除雪工作现场督导检查。按照部署,交通运输执法部门将加大高铁站执法检查力度,严厉打击出租车、网约车不打表、议价等违法违规行为;公交车将加强市区公交与高铁站、马街书会保障的衔接,全力保障群众出行;公路养护部门全线除雪,尽最大努力确保雪停路净。

热心帮扶助力困境学子渡难关

本报讯(记者王亚楠)2月18日,市爱心飞扬歌友会心希望爱心助学团队前往鲁山县观音寺乡西陈庄村,看望16岁困境学子谭小军(化名),并送去米、面、油等生活用品和1050元爱心款。

“谢谢叔叔阿姨又来看我,我会努力学习。”谭小军接过爱心款,腼腆地说。2019年,谭小军的父亲意外去世,母亲因病生活不能自理,谭小军成了家里唯一的顶梁柱,不仅要学习,还要照顾母亲和

弟弟、妹妹。

在当地民政部门的帮助下,谭小军一家四口都享有低保补贴,母亲还有二级残疾补贴。

2019年,心希望爱心助学团队了解谭小军的情况后,决定给予帮扶。每年,志愿者都会为他送去米、面、油、棉衣等生活用品,还会为他提供5000元助学款,平日里,志愿者还会带着谭小军参加研学活动和户外训练营等活动。

鲁山县书画展让市民乐享春节“文化大餐”

本报讯(记者常洪涛 通讯员乔新强)2月19日,在鲁山县新时代文明实践中心二楼的画廊内,青少年和家长兴致勃勃地欣赏书画作品,当天该县2024庆新春青少年书画作品展正式启动,让广大市民享受了一场节日“文化大餐”。

今年1月启用的鲁山县新时代文明实践中心位于城区冶铁公

园西南角,中心分为2层,建筑面积约1350平方米。其中的图书阅览区、书画室、舞蹈室、未成年人活动室、理论宣讲室等,目前已免费对外开放。

“今后我们会邀请更多的非遗传承人等前来进行义务现场教学,进一步丰富广大市民的精神文化生活。”鲁山县新时代文明实践中心工作人员王艺茹说。

新华区工信局:抓纪律作风 促工作提升

本报讯(记者毛玺奎)为加强纪律作风,提高工作效能,近日,新华区纪委监委派驻发改纪检监察组对工信局节后工作纪律情况进行突击检查,区工信局党组对存在晚打卡、漏打卡现象的工作人员下发工作纪律提醒函。

自区委第三巡察组巡察反馈会议召开以来,派驻发改纪检监察组把作风纪律建设作为工作重点,从抓实日常监督入手,紧盯重要节点,聚焦突出问题,精准发力,靶向施策,做细做实日常监督,推进作风建设常态化、长效化。

新华区工信局党组夯实主体责任,结合工作实际完善工作机制,补足工作短板。紧盯工作纪律,坚持“抓早抓小”,将问题消除在萌芽状态。特别是对请销假制度进行突击检查,区工信局党组对存在晚打卡、漏打卡现象的工作人员下发工作纪律提醒函。

大棚除雪保生产

2月21日下午,郟县堂街镇党委组织机关干部和党员志愿者到该镇石桥店村蔬菜大棚种植基地帮助村民除雪。堂街镇以雪为令,上下联动,采取多项举措全面迎战风雪。

本报记者 张鸿雨 摄